



asegurando poseer el secreto para hacer buenos a los maridos malos que no cumplían sus deberes conyugales por su desmedida adicción al vino...

Josefa, que no sabía qué hacer para que su marido no se embriagara a diario, empezó a recibir meringotes que las gitanas le facilitaban a cambio de algunas pesetas.

Y tantas veces acudió en demanda de la protección de las gitanas y tan inútiles eran los resultados, que se encontró víctima de un timo. Sin embargo, siguió dando cantidades a las gitanas...

Estas no negaron lo que se les imputaba e ingresaron en la cárcel a disposición del Juzgado.

De un registro practicado por la Guardia civil en el domicilio de las gitanas, se deduce que no es sola Josefa la que en Morón anhela quitar el vicio de la embriaguez a su esposo...

### Las maniobras militares

La revista militar.—El desfile de las tropas

El Rey D. Alfonso salió a las siete para el campamento, acompañado de brillantísimo Estado Mayor y la Escorta Real.

A la hora anunciada se encontraron formadas las tropas en dos líneas en el espacio comprendido entre los kilómetros 47 y 49 de la carretera...

Constituían la primera línea los ocho regimientos de infantería en orden concentrado por batallones en masa.

En la segunda estaban el resto de las fuerzas, en el orden siguiente: regimientos de caballería de Albuera y Galicia, en línea; tercer regimiento de artillería de campaña...

S. M. el Rey recorrió ambas líneas al paso, seguido del cuartel real y el escuadrón de su escolta.

El cuadro que presentaban las tropas era hermoso; el público, inmenso, compartiendo alegremente el calor con el elemento militar.

Verificada la revista, tomaron las tropas para el desfile, el cual se efectuó en este orden:

Los ocho regimientos de infantería con sus batallones en columna cerrada por compañías; las dos compañías de zapadores en línea; tropas alistas al cuartel general...

En otro tren han salido el ministro de la Guerra y el resto del séquito, que se incorporarán a S. M. en Montorio cuando regrese.

A las tres salió la Escorta Real, al mando del marqués de Sotomayor. La disgregación de las tropas empieza esta misma tarde.

Los forasteros han comenzado también a marchar a sus respectivos pueblos.

### VIDA TEATRAL

Cómico.—Mañana jueves, en sección vermouthe, a las siete de la tarde, se verificará en este teatro la reprise del juguete cómico lírico en un acto...

La Fomarina en París

En el teatro Apolo ha debutado esta noche la compañía española Fomarina.

Canchó varias canciones de Quinto Valverde y los famosos couplets de Luísa de Sajonia.

La Fomarina en París

En el teatro Apolo ha debutado esta noche la compañía española Fomarina.

Canchó varias canciones de Quinto Valverde y los famosos couplets de Luísa de Sajonia.

El triunfo de la bella artista fué muy grande. Las colonias española y sudamericana le obsequiaron con numerosos ramos de flores.

### CIRCULO DE BELLAS ARTES

Adelantan considerablemente las obras de decoración del palacio donde esta Sociedad celebrará su décima Exposición bionda...

Los artistas e industriales que deseen concurrir a esta Exposición, en la sección de Artes decorativas, se servirán pasar por la secretaría de este Circulo los días laborables...

Los ejercicios de examen comenzarán el día 1.º de Diciembre.

### NOTAS MUNICIPALES

Oposiciones de Ingreso

Los que deseen tomar parte en las oposiciones a las plazas de funcionarios municipales, deberán presentar sus solicitudes...

Varios concursos

El día 26 del corriente vence el plazo del concurso abierto para proveer la plaza de fiscal árbitro del Matadero Municipal.

Después de larga enfermedad ha fallecido esta madrugada, a las doce y media, D. Antonio Santonja, director de El Día.

Contaba el finado cincuenta años y dejó los mejores de su vida al periodismo...

De otros periódicos

Las nuevas empresas españolas de colonización

De la Revista Minera, Metalúrgica y de Ingeniería:

Muy viva y muy justificada es la curiosidad que existe por conocer la organización de la Sociedad General Hispano-Africana...

El Rey y Cortegada.—La disgregación

Terminado el desfile, que resultó brillantísimo, el Rey fué a visitar a la marquesa de Villaverde para darle gracias por las atenciones que ha dispensado a las tropas...

El jefe de la columna ha empezado ya la construcción de una fortaleza en el mismo sitio que ocupaba el Kraal.

La próxima campaña de Lara

La compañía del teatro madrileño de D. Cándido Lara, de cuyo personal tienen ya noticia detallada nuestros lectores...

La próxima campaña de Lara

La compañía del teatro madrileño de D. Cándido Lara, de cuyo personal tienen ya noticia detallada nuestros lectores...

La próxima campaña de Lara

La compañía del teatro madrileño de D. Cándido Lara, de cuyo personal tienen ya noticia detallada nuestros lectores...

La próxima campaña de Lara

La compañía del teatro madrileño de D. Cándido Lara, de cuyo personal tienen ya noticia detallada nuestros lectores...

Según anuncia Caramanchel, en la segunda decena de Octubre comenzarán la temporada en Madrid; durará, según la costumbre, hasta fines de Mayo.

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

Según anuncia Caramanchel, en la segunda decena de Octubre comenzarán la temporada en Madrid; durará, según la costumbre, hasta fines de Mayo.

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

La compañía traía ya dispuestas para estrenarse dos obras nuevas: Escultores de almas, del escritor santanderino Sr. Pardo...

## Información telegráfica

### EXTRANJERO

#### El Congreso de la Prensa

Sesión de clausura.—Un banquete Burdeos 24.

Hoy se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso Internacional de la Prensa. En ella se ha acordado que el próximo Congreso se celebre en Berlín.

La prensa de Burdeos ha obsequiado esta noche con un banquete a los congresistas.

Ha presidido el ministro de Negocios Extranjeros, M. Pichon, venido expresamente con este objeto.

Han asistido las autoridades, diputados y senadores de Burdeos, personalidades notables y distinguidas señoras.

Pronunciaron elocuentes discursos el prefecto, el director de la Petite Gironde, el de Le Temps y el presidente del Congreso.

M. Pichon enalteció con frases elocuentes la misión de la prensa, y dijo que estimaba más su condición de periodista que sus honores de hombre de Estado.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. Las fiestas en honor de los congresistas se prolongarán hasta el domingo. Hay organizadas visitas a los famosos villorrios bordeleses y excursiones a Bayona, Biarritz y Arcachón.

Noticias varias

La huelga de Amberes

Los obreros han acordado dar por terminada la huelga.

La noticia de la solución ha producido general contentamiento, pues la paralización del tráfico producía incalculables pérdidas.

Stoessel, enfermo

Ha venido de Rusia el general Stoessel, con objeto de ponerse en cura de una afección cardíaca, que padece desde hace algún tiempo.

Contrabandistas condenados

El alemán y el español que fueron detenidos el sábado próximo pasado, a bordo del Maracoo, por haber sido hallado en poder suyo bastante cantidad de contrabando de guerra, han sido condenados hoy a 21 meses de prisión, o en su defecto a tres meses de prisión.

La peste en California

Un despacho de San Francisco de California, comunica que se extiende la peste bubónica.

La princesa Luisa de Sajonia

La ex-princesa Luisa Antonia de Sajonia ha escrito a una dama de la alta aristocracia de Liorna, anunciándole su próximo matrimonio con el pianista Toselli.

El acuerdo anglo-ruso

En el preámbulo del convenio anglo-ruso se dice que el rey Eduardo y el Zar desean sinceramente resolver de acuerdo las diversas cuestiones de interés a sus Estados y resolver en amistosa colaboración todo caso de mala inteligencia que pudiera surgir.

Revolucionarios desterrados.—Un nombramiento

Durante el pasado mes de Agosto, los desterrados de revolucionarios decretados por las autoridades de San Petersburgo ascendieron a 4.000.

Dreyfus se retira

El Diario Oficial publica hoy el primer artículo de su retiro de comandante Dreyfus.

Choque de trenes

Anuncia la Patrie que el expreso que sale de la estación de Saint Lazare a las nueve y media de la mañana, ha chocado contra el tren transatlántico que sale de la misma estación a las ocho y cincuenta para Cherburgo, mientras éste estaba detenido por las señas en el túnel de Brevel, cerca de Mantes.

### PORTUGAL

Las causas de la inundación.—Las pérdidas Lisboa 24.

La inundación ha sido producida por coincidir las lluvias torrenciales que cayeron ayer con el momento en que el Tajo, levantado por la gran marea del equinoccio, alcanzaba su mayor altura.

En efecto, las aguas del río habían subido hasta muy adentro, llenando por completo las alcantarillas y no dejando, por lo tanto, entrada alguna en ellas a las de la lluvia, las cuales tuvieron forzosamente que quedar estancadas en las calles y plazas de la «Baixa», donde es casi nula la pendiente, pero hacia donde convergen, en cambio, numerosas calles de muy marcada inclinación.

Las pérdidas materiales no han sido tan considerables como se creyó en un principio.

El príncipe heredero.—Rumores políticos Lisboa 24.

El príncipe heredero, D. Felipe, ha salido de San Felipe de Cabo Verde, a bordo del transatlántico Africa, en dirección a este puerto.

Aseguran algunos periódicos que ningún ex-ministro ni político notable de los partidos progresista o regenerador, acudirán al próximo día 28 al arsenal de Marina para complimentar a la real familia con motivo de la llegada del príncipe heredero y del cumpleaños de D. Carlos y doña Amalia.

Funerales regios Lisboa 24.

D. Carlos y el gobierno han asistido esta mañana a los solemnes funerales que se celebraban en la Catedral con motivo de ser el día de hoy aniversario del fallecimiento de D. Pedro IV, rey que fué de Portugal y emperador del Brasil, y a quien debe Portugal la Constitución que hoy rige.

Los portugueses en Africa Lisboa 24.

Un despacho oficial, fechado hoy en Louanda, anuncia la toma de Kraal de Cuamat, por las fuerzas portuguesas.

«Nuestra columna», dice, «después de haber dejado víveres y municiones en el puerto de Damaquers, prosiguió su marcha el día 20, bajo el tiro del enemigo durante unas cuantas horas; por la tarde acampó en Luitudo, de donde salió al día siguiente en dirección al Kraal de Cuamat. Durante todo el camino fué objeto de vivo tiro. Por fin, el 22, penetró en el Kraal, que ya había sido incendiado.»

El jefe de la columna ha empezado ya la construcción de una fortaleza en el mismo sitio que ocupaba el Kraal.

Durante la marcha desde Damaquers hasta el Kraal han sido muertos dos oficiales y un soldado europeo, y heridos 26, cuatro de ellos de gravedad.»

La próxima campaña de Lara

La compañía del teatro madrileño de D. Cándido Lara, de cuyo personal tienen ya noticia detallada nuestros lectores, trabaja actualmente en el culisima Oriedo, donde ha obtenido espléndido triunfo.

De Oriedo pasará a Gijón. Después terminará en León la campaña veraniega, que ha resultado brillantísima.

### HISTORIA DE UN AHORCADO

Hablando así, me empujaba con las manos, con los pies y con todo el cuerpo. Su impaciencia daba a sus facciones una expresión tan espantosa, que involuntariamente piqué espuelas a mi mustang, que partió con la velocidad de una flecha.

Llegado a la extremidad del bosque, me volví para mirarle, pero había desaparecido.

Prosiguiendo mi carrera con toda la prisa que me permitió mi caballo, llegué a casa del alcalde; tomé a Ptolý, un caballo fresco, y anduve al galope hasta San Felipe, en donde me presenté al coronel Austin.

Stephen Austin escuchó mi relación, mandó que ensillasen uno de sus caballos y que avisasen a los vecinos.

Antes de que yo partiese de su casa con la esposa y la hija del alcalde, estaba ya él en el camino de San Antonio al frente de cincuenta hombres armados. Conduje a las dos señoras con cuidado a mis cuidados a su plantación; pero así que llegué perdí el sentido.

Una fiebre ardiente, acompañada de delirio, se apoderó de mí y me puso a las puertas de la tumba.

Durante muchos días permanecí entre la vida y la muerte; pero por fin vencieron mi juventud y mi constitución.

Me levanté; pero a pesar de los cuidados afectuosísimos de que estuve rodeado, las visiones que atormentaban con frecuencia mi cerebro no quisieron dejarme, vagando sin cesar delante de mí. Solamente cuando monté en mi mustang para tomar con Antonio (el cazador Neal que me había por fin encontrado),

el camino de la plantación de su amo, empezaron a presentarse a mis ojos imágenes más agradables.

Teníamos que pasar por junto al Patriarca. Un sinnúmero de aves de rapina revoloteaban alrededor de este árbol.

Volví los ojos y me tapé los oídos; pero fué en vano, un poder invisible me atraía hacia él.

Antonio había penetrado ya bajo la cúpula por la abertura practicada en el musgo, cuando de repente resonó un grito de triunfo en el interior.

Apresuréme a apearme, y tirando a mi mustang por las riendas, me adelanté a mi vez hacia el tronco gigantesco.

A unos cuarenta pies de este tronco estaba un cadáver suspendido de una rama por un lazo; era la misma rama a la cual había sido colgado Bob; pero este cadáver era de una persona más baja que aquel.

—¡Era un miserable que no tenía igual en el mundo!—dijo Antonio mostrándome el cadáver con el dedo.

—¡Johnny!—exclamé estremeciéndome;—¡es Johnny!

—¡Sí, él es; pero gracias al cielo, ya no nos hará mal alguno.

—¿Pero, ¿en dónde está Bob?

—¿Bob?—preguntó Antonio.—¿Bob?

—¡Sí, Bob!

Miré; allí estaba todavía el montón de tierra, tal como le había visto la última vez. Sin embargo, parecióme más ancho y más elevado.

—¿Tal vez era sólo una ilusión de mis sentidos, ó acaso el asesino estaría tendido al lado de su víctima?

—¿A él? ¡Dios me libre de tocar a esta carroña!

—En este caso, partamos—dije. Y proseguimos nuestro camino.

Al llegar a casa de Mr. Neal, encontré a éste ya sabedor de todo lo sucedido y preparándose, lo mismo que sus vecinos, para una lucha de todo punto inminente.

Con efecto, la revolución estalló dos meses después.

En vano traté de relatar los acontecimientos de la guerra.

Mi razón, cuando la consulto, sólo encuentra hechos evidentes y palpables: Tejas yacía en la opresión y quedó libre; todo lo demás flota en mi como una nube.

Fué un año de embriaguez.

Durante este año, ni un día me acosté en mi cama, ni dejé de sentir el silbido de las balas en mis oídos, ni abracé a un amigo sin pensar que la muerte iba a arrebatármelo.

Y sin embargo, en medio de estos peligros siempre nuevos, de este inaudito cansancio, de esta fiebre que abrasaba mi cuerpo, experimentaba una alegría inmensa.

Parecíame que hasta entonces no había vivido.

Estaba como transportado a un mundo grandioso; todos mis pasos pertenecían a la historia.

Dicese que manifesté gran serenidad y valor, encontrándome a la vez soldado y general.

En todo caso, no fué uno de esos generales que pueden escribir sus Memorias; los frutos de mi experiencia quedan completamente perdidos para la posteridad.

Apresuréme a dar mi dimisión al celebrarse la paz, y este año de combates no me dejó otro

recuerdo que el de un sueño a la vez terrible y brillante.

Me engaño; tengo tan realmente presentes dos días, que tiemblo algunas veces sin querer al atravesar ciertas imágenes ni pensamiento.

El primero, fué al principio de la revolución; yo mandaba una compañía de cuarenta hombres; pero es necesario no comparar la guerra de Tejas con vuestras grandes guerras de Europa, en las que cien mil hombres de ambas partes van a desafiarse la muerte sin saber por qué.

Nuestras mayores batallas han sido empeñadas contando seis mil hombres apenas una y otra parte; solamente que todos combatían y morían por una causa sagrada a sus ojos.

De parte del enemigo, por la gloria nacional, por el sostenimiento de una autoridad antigua y de una tradición gloriosa, y de la nuestra, por la independencia.

Fué una lucha de héroes.

Entonces no era yo más que capitán, y tenía conmigo cuarenta hombres adictos.

Conocíame ya, por haber combatido juntos, y nuestra confianza era recíproca.

El general me había encargado dar un rodeo de media legua para sorprender al enemigo, muy superior a nosotros en número, pero nuestros cálculos quedaron fallidos: extraviáronse nuestros guías y nos hicieron perder las dos últimas horas de día; los centinelas del enemigo descubrieron nuestra marcha y dieron la voz de alarma.

En una palabra, en vez de caer sobre gente desarmada y adormecida, nos vimos rodeados de cerca por 300 cazadores armados hasta los dientes.

No pensé ni un momento en rendirme, pareciéndome que no era permitido el hacerlo al

principiar esta guerra; sequé, pues, mis dos pistolas, que mataron a dos enemigos, y, arrojándolas como inútiles, me precipité, sabiendo en mano, seguido de cuarenta diablos en carne y hueso, que todos habían hecho antes verdaderamente el sacrificio de su vida.

La locomotora del expreso destruyó el último vagón del tren trasatlántico y varios vagones descarrilaron, obstruyendo las dos vías principales.

PROVINCIAS

De Barcelona

Las fiestas de la Merced.—Un mitin Barcelona 24. A pesar de no celebrarse este año los festejos con motivo de las tradicionales fiestas de la Merced, ha llegado considerable número de forasteros.

Noticias varias

Una huelga.—Senador enfermo Burgos 24. Los tableros de esta capital se han declarado en huelga.

La emigración

Coruña 24. Continúa aumentando considerablemente el movimiento emigratorio. De aquí continúan saliendo los buques atestados de gentes que emigran a América.

Marinos franceses

Las Palmas 24. En los jardines de Colón ha dado un brillante concierto la banda del crucero francés Kléber.

Ejercicios de tiro

Pamplona 24. Se ha celebrado el tercer ejercicio de tiro de cañón de la Escuela Central.

Vista de una causa

Pamplona 24. Hoy ha comenzado a verse en la Audiencia la causa seguida con motivo de haber sido asaltada por muchos vecinos, en Octubre de 1905, la casa parroquial de la villa de Mendigorri.

Hundimiento de una casa.—Tres obreros muertos

Santander 24. En la calle de Burgos se ha hundido una casa en construcción, situadas en la plaza de Numancia, quedando varios obreros sepultados en los escombros.

UNA CORRIDA DE TOROS EN UN CINEMATÓGRAFO SUIZO

En El Noroeste, de la Coruña, vemos un artículo del Sr. Sangro y Ros de Ojano ocupándose de Ginebra. Relata en él un peso por la hermosa ciudad

suiza y reproduce el programa de un cinematógrafo, en el cual se exhibía una película española. He aquí el programa: «La Boda de SS. MM. el Rey y la Reina de España.»

EL CORREO REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

FIRMA DEL REY

S. M. el Rey ha firmado en el campamento de Bóveda antes de salir para Cortegada los siguientes decretos:

- Disponiendo el pasé a la sección de reserva de los tenientes generales Sres. Pacheco y Lasso.
Asociando a tenientes generales a los de división Sres. Aznar, Echagüé y Ríos.
Idem a generales de división a los de brigada Sres. Franco, Contreras y Alsina.

El Congreso internacional DEL PETRÓLEO

Recientemente se ha celebrado en Bucarest el tercer Congreso internacional del petróleo. El gobierno rumano había concedido una gran importancia a este Congreso, en el que trataba de mostrar el valor y la importancia de los yacimientos de petróleo de Rumanía y la poca hostilidad que existe en este país hacia la concurrencia de capitales extranjeros.

Entre los países productores de petróleo, Rumanía ocupa ahora un importante lugar. Su producción alcanzó en 1906 la cifra de 4.707.371 toneladas, aumentando constantemente, mientras que

los Estados Unidos y la Galicia experimentan de año en año una sensible disminución. El presidente del Consejo rumano, M. Stourza, ha tomado una parte activa en el Congreso, y a propuesta suya éste ha adoptado algunas resoluciones importantes, como la de que se refiera a que las Sociedades y los Gobiernos empleen en sus estadísticas, etc., para expresar los pesos y medidas, el sistema métrico al lado del que está en vigor en cada Estado.

TRIBUNALES

Causa por asesinato. Mañana se celebrará ante la sección cuarta, la causa instruida contra Joaquín Díaz Araujo, que en la noche del 15 de Julio del año pasado disparó un tiro contra el novio de su hija, Lucio Lorenzo, ocasionándole la muerte instantáneamente, a consecuencia de la gran hemorragia interna de las lesiones que le produjo en el corazón y los pulmones.

Relator procesado. Ante la sección segunda ha comparecido don Heliodoro Rojas, relator del Tribunal Supremo, procesado por asesinato frustrado.

Asamblea de actores

Esta tarde a las tres ha continuado la Asamblea de actores, prosiguiendo la discusión del nuevo proyecto de reglamento.

Balance del día

El Rey ha regresado hoy de las maniobras militares y de su viaje a la isla de Cortegada. Su majestad llegó a Segovia a las tres y veinte de la tarde, esperándole la Reina doña Victoria. Seguidamente se trasladaron a La Granja, llegando a este Real Sitio a las cuatro menos cuarto.

El infante D. Fernando regresó en automóvil desde Segovia, acompañado de la Infanta doña María Teresa, que había salido a esperar. El infante D. Carlos, regresó por ferrocarril.

A las nueve de la mañana se reunieron los ministros en Consejo en el domicilio del señor Maura. Asistió a la reunión el ministro de Estado, que llegó anoche a Madrid procedente de San Sebastián.

El Consejo se prolongó hasta las siete de la tarde, siendo los ministros invitados a almorzar por el Sr. Maura; el Sr. Osma cuando llegó a la hora del almuerzo dejó a sus compañeros para ir a comer a una casa particular donde estaba invitado.

A las cinco de la tarde el subsecretario de la Presidencia, Sr. Ortuño, se trasladó a la estación del Norte por encargo del Sr. Maura para recibir al ministro de la Guerra que regresaba de las maniobras militares e indicarle que los ministros estaban reunidos en Consejo.

En vista de ello, el general Primo de Rivera se trasladó desde la estación al domicilio del jefe del Gobierno, reuniéndose con sus compañeros a las seis y media de la tarde.

Poco antes de terminar el Consejo fué a visitar al jefe del Gobierno el general Del Río, ayudante de S. M., que sale esta noche para Málaga por orden del Rey.

Del Consejo no se ha facilitado Nota oficial. Según las noticias dadas por el ministro de la Gobernación, los asuntos que ocuparon más espacio fueron la cuestión de Marruecos y la catástrofe de Málaga.

Respecto a este último extremo se acordó que esta noche salga para Málaga el director de Obras públicas con personal del ministerio de Fomento para conocer la importancia de la inundación y enterarse del estado en que han quedado los puentes, carreteras, etc., con objeto de proceder a las reparaciones precisas.

Se acordó también que por el ministerio de Instrucción pública se proceda inmediatamente a la reconstrucción del acueducto de San Telmo destruido por la inundación.

Se trató de la manera de enviar lo más rápidamente posible recursos con que socorrer a tanto desgraciado y abrir una suscripción que encabezarán los ministros y a la cual contribuirán, además, los altos funcionarios de los ministerios.

Aparte de estos asuntos, se trató en el Consejo de concretar el programa parlamentario y los proyectos de ley que han de ser presentados a las Cortes cuando reanuden éstas sus sesiones.

El ministro de la Gobernación dió cuenta de la reforma de la policía, y se despacharon expedientes de distintos ministerios, quedando aprobado el referente a la subasta de las obras del puerto de Motril.

El Sr. Maura se trasladará mañana a La Granja, con objeto de despachar con el Rey y darle cuenta de los acuerdos adoptados por el Consejo.

De Málaga no se han recibido hoy nuevas noticias oficiales. La tormenta que descargó ayer en esta capital ha cogido una zona bastante extensa que comprende desde Lisboa hasta Andalucía y Levante.

En las provincias de Albacete, Murcia, Jaén, Granada y Huelva, descargó la tormenta con gran violencia. Varios pueblos, entre ellos los de Caudete, Loja y Cazoria, han sufrido grandes pérdidas materiales, y en Casas Ibáñez fué muerto por una chispa eléctrica un corneta de la Guardia civil.

Parece que el Sr. Salmerón no se conforma con el aplazamiento de la propaganda solidaria en Galicia, como pretenden algunos de sus compañeros en Solidaridad, y está resuelto a salir en seguida para la Coruña.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Principe, 12, marcaba hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 16° sobre 0. A las doce de la tarde, 20° sobre 0. A las cuatro, 17° sobre 0. La máxima fué de 21° sobre 0. La mínima de 11° sobre 0. El barómetro marca 705 mm.—Lluvia.

Paris 25.—Clausura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 93'10.—3 por 100 francés, 94'07.—Fabra.

BOLSA DE BARCELONA Cotización del día 23 de Septiembre de 1907. Banco Hispano-Colombiano, 163'95. Compañía de Tabacos de Filipinas, 81'00.

BOLSA DE BILBAO Cotización del día 23 de Septiembre de 1907. Banco de Bilbao, 304'00. Banco de Vizcaya, 234'00. Crédito de la Unión Minera, 335'00.

CHARADA

Primera dos, animal; tercera, no extranjero, y alguno en el cuatro cinco dió pruebas de caballero. Primera séptima, fruto; es la sexta musical; cuatro dos, nombra varón y también un vegetal.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Cipriano y Crescencio, mártires; Eusebio, Papa; Nilo, abad; Amalrico, presbítero, y Santa Juliana, virgen.

En la Iglesia de religiosas de Góngora se celebrará misa mayor a las diez en la que predicará D. José Camacho, y por la tarde sigue la novena a Nuestra Señora de las Mercedes y será orador en los ejercicios el P. Agustín Salcedo.

En San Millán id., predicando por la tarde el señor Belz. En la Iglesia de religiosas de Don Juan de Alarcón id., D. Garvayo Esteban.

En San Julián id., Nuestra Señora de la Merced, predicando por la tarde D. Máximo Segovia. En San Fermín de los Navarros principia la novena a San Francisco de Asís, predicando después del rosario un P. Franciscano.

En Jesús id., el P. Melchor Benita. En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud continúa la novena a su Titular, rezándose a las diez y media, después del rosario.

En San Jerónimo sigue la novena de un Titular, rezándose a las once. Vista de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Esperanza en San Julián y del Sagrado Corazón de Jesús en las Niñas de Leganés.

Funciones para mañana. APOLO.—A las 7.—Cinematógrafo nacional.—A las 8'34.—La suerte loca.—A las 10.—La mala sombra.—A las 11'14.—Cinematógrafo nacional.

ZARZUELA.—A las 7.—(Sección vermouth de moda).—La verbena de la Patoma.—A las 8'34.—Los veteranos.—A las 10.—(Sección triple).—La Bohemia (cuatro actos).

CÓMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 7.—(Sección vermouth).—El recueto (repisa).—A las 8'34.—La Puerta del Sol.—A las 10.—La Piñata o la verdadera matchica.—A las 11'14.—(Que se va a cerrar (con los couplets de las doce y media).

ESLAVA.—A las 7.—(Sección vermouth).—Todos somos unos.—A las 8'34.—La tiza de te.—A las 10.—Apaga y vámonos.—Casta y Pura.—A las 11'14.—Todos somos unos.

GRAN TEATRO.—A las 9, a las 10 y a las 11.—Variadas secciones por la gran compañía gimnástica, acrobática, ocular y de variedades.—Gran éxito de los notables exóticos The Densmoores.—Escogidas vistas cinematográficas.—Exhibición de 10 feroces tigres de Bengala.

EXPOSICION DE INDUSTRIAS DE MADRID.—Abierta al público todos los días de 8 a 12 de la mañana y de 3 de la tarde al anochecer.—Entrada, 50 céntimos. A las 4'12 de la tarde.—Gran espectáculo en que tomarán parte los principales artistas contratados.

BOLSA Cotización Oficial del 25 de Septiembre de 1907. VALORES DEL ESTADO. Ultimo cambio anterior. Fecha. VALORES DE SOCIEDADES. Ultimo cambio anterior. Fecha. VALORES DE SOCIEDADES. Ultimo cambio anterior. Fecha.

IMPRESA DE EL CORREO

